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Evaluacion de impacto en salud.
Cuidados Paliativos, costes, exitus (fallecimientos), domicilio.

Estimar el ahorro de coste de cada ESCP (equipo de soporte de Cuidados Paliativos)
en Andalucia.

El modelo que proponemos se basa en los siguientes puntos:

1) Los gastos econdmicos por equipo de soporte/afo se calculan sobre los valores

maximos por ano posible, teniendo en cuenta:

- Salario del profesional (medio maximo en el Servicio Andaluz de Salud que
corresponde a los profesionales médicos).

- Inicio de material en stock (por si es un equipo de nueva aparicion).

- Gastos de material fungible (incluido de oficina).

- Desplazamientos (coche) para traslado de profesionales a los domicilios.

- Otros (teléfono, consulta, cursos, ordenador, etc).

Resultado estimado por ano/profesional. 47200 euros.

2) Los gastos econdmicos de fallecimiento en hospital (basados en la cartera oficial de

servicios y precios publicos de la Consejeria de Salud-Servicio Andaluz de Salud):

- Transporte del paciente en ambulancia basica medicalizada desde domicilio hasta

urgencias del hospital de referencia.

- Valoracion mas basica del enfermo en urgencias hospitalarias.

- La estancia media hospitalaria en la situacion de ultimos dias (SUD) de una muerte

previsible en enfermedad terminal: 7 dias. No se han tenido en cuenta otros costes

asociados tales como tareas diagnosticas o terapéuticas especificas para cada

situacion.

Resultado de coste hospitalario estimado por paciente fallecido en hospital.

3926 euros.

El método propuesto de estimacion de ahorro de costes se basa en el ahorro que
supone fallecer en domicilio frente al hospital. Para ello:

- PASO 1: Calcular la media anual de pacientes por ESCP que fallecen en domicilio al
ano.

- PASO 2: Extrapolacion del coste que hubiese supuesto el exitus de los enfermos
anteriores en medio hospitalario.

- PASO 3: Estimacion de coste anual del equipo.

- PASO 4: El ahorro de costes seria la diferencia entre los costes potenciales de exitus
hospitalarios que en realidad fueron en domicilio menos el gasto anual de cada ESCP.

Se amortiza el gasto que supone cada profesional cuando se consigue al menos 12
exitus domiciliarios al aino.



